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A 2020/2021-es nevelési évben az óvodakerti pályázatnak köszönhetően a 
Makói Óvodában az eddigiekhez képest tervszerűbben és fókuszáltabban 
tudtuk az óvoda udvarát és kertjét működtetni. Kíváncsian, nagy örömmel 
vágtunk bele az óvoda kertjének tervszerűbb kihasználásának feladatába. 

A csoportokban a gyerekek a pedagógusok segítségével kora tavasszal 
zöldségmagokat vetettek, melyeket a csoportszobákban együtt neveltek és 
gondoztak. A palánták szoktatását követően a növényeket együtt ültettek el az 
óvoda kertjében, ahol mind a hat óvodai csoportunk az általuk kiválasztott 
részen kertészkedhetett. A konyhakerti növényeink kifejlődésével nagyon 
változatos képet kapott az udvarunk: vetettünk sárgarépát, retket, 
kötözőhagymát, rukkolát, duggattunk vörös-és lilahagymát, ültettünk többféle 
paradicsom-és paprikapalántát. Salátapalántáink a helyi mezőgazdasági 
technikum ajándékaként kerülhettek a kertekbe. A meglévő epreskerteket is a 
gyerekekkel együtt folyamatosan gondoztuk, a termést folyamatosan 
szüreteljük az érése óta. 

A teknőseinek helyének kialakítását követően meghatározott időpontokban 
bevezettük a heti két látványetetést. Ezeken az alkalmakon a gyerekek 
megfigyelhetik ezeknek az állatoknak az etetését, gondozását, és kedvük szerint 
aktívan közre is működhetnek ebben. 

Tavasszal a gyerekek az „Egy gyermek – egy palánta” nevű akciónk keretein 
belül virágpalántákat és virágföldet hoztak az óvodába, ezeket a növényeket a 
gyerekek segítségével ültette el kollektívánk az óvoda udvarán. 

A nevelési év végén ért bennünket az az öröm, hogy a fenntartó 
közreműködésével megújulhatnak az óvoda udvarán évekkel ezelőtt elhelyezett 
játékeszközeink, melyek mára már kissé megviselt, elhasználódott állapotba 
kerültek. Új játékeszközök telepítése miatt tereprendezésre került sor, melynek 
során az addig megfelelő helyen lévő sziklakertünk az új koncepció útjában állt. 
A sziklakert megtartása nem is volt kérdéses, így az óvodai kollektíva a 
sziklakertet áttelepítette a fűszerkert közvetlen szomszédságába, ahol az 
esővízgyűjtőből tudjuk ezeket öntözni. Ezzel az óvoda udvarának ez a része új 
értelmet nyert: olyan övezetté nyilvánítottuk, ahol a gyerekek a fűszerek és 
sziklakerti növények gondozásával számtalan tapasztalatra tehetnek szert a 
környezetükkel kapcsolatban. Szagolhatják, tapinthatják, ízlelgethetik ezeket a 
növényeket, gyönyörködhetnek bennük, és gondozhatják is őket a gyerekeknek  



 

 

 

 

 

való kerti szerszámok segítségével. Az építkezések útjában álló növényeknek 
(fügefa, mogyoróbokor, csodasövény, íriszek) az udvar más részein kerestünk új 
helyet, hiszen az óvoda udvarán a növényvilág sokféleségének bemutatására 
törekszünk, ehhez ezen fajok megmentését kötelességünknek éreztük. 

A terveink, hogy a már elkezdett, és a meglévő folyamatok és tevékenységek 
fenntartása mellett új ötleteket találjunk ki, új projekteket valósítsunk meg, 
melyekkel a környezeti nevelői hozzáállásunkat még inkább megszilárdíthatjuk. 
A gyermekeket minden folyamatba tervezetten bevonjuk annak érdekében, 
hogy természetessé váljon számukra is a természeti értékek óvása, a 
környezetvédelem, a növényekről-és állatokról való megfelelő gondoskodás, 
valamint a fenntarthatóság megismertetésével a környezetünk értékeinek 
megfelelő kihasználása. 
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